## «Бояре» — старинная русская народная игра

Старинная русская народная игра «Бояре» имеет глубочайшие корни. Когда-то такие игры имели глубокий сакральный смысл — взросление и переход ребенка-девочки во взрослое состояние. Со временем, потеряв свое «магическое» значение игра стала детской забавой, веселым провождением времени.



Чтобы было веселее, для игры нужно собрать побольше ребят. Затем из них предстоит сформировать две команды. Желательно, чтобы коллективы были равны по количеству и силе участников. Разделение на мальчиков и девочек не подойдет, хотя в старину происходило именно так.

## Цель игры:

Команды отходят друг от друга на 10-15 метров. Ребята выстраиваются в линию и берутся за руки. Затем наступает подвижная

часть игры, которая сопровождается стихами. Нужно определить, какая из команд будет первой, она и начнет игру такими словами:

- **Бояре, а мы к вам пришли!** (делают несколько шагов в сторону команды напротив)
  - Дорогие, а мы к вам пришли! (шагают обратно)

Вторая команда произносит ответные стихи, совершая те же самые передвижения вперед-назад:

– Бояре, а зачем пришли? Дорогие, а зачем пришли?

Затем общение в стихах продолжается:

- Бояре, нам невеста нужна! Дорогие, нам невеста нужна!
- Бояре, а какая вам нужна! Дорогие, а какая вам нужна?
- Бояре, нам вот эта мила! Дорогие, нам вот эта мила!

Здесь называют имя «приглянувшегося» чужого игрока, а он после этого отворачивается от гостей и встает спиной.

- Бояре, у нее зубки болят. Дорогие, у нее зубки болят!
- Бояре, а мы пряничка дадим. Дорогие, а мы пряничка дадим!
- Бояре, она прянички не ест. Дорогие, она прянички не ест!
- Бояре, а мы плеточкой ее. Дорогие, а мы плеточкой ее!
- Бояре, она плеточки боится. Дорогие, она плеточки боится!
- Бояре, отворяйте ворота. Отдавайте нам невесту навсегда!

После заключительных слов названный игрок пытается разомкнуть крепкую цепь «бояр» — разбегается и устремляется вперед на участников первой команды. Если они разжали руки, и «цепочка» оборвалась, то ребенок идет обратно в свой строй, увлекая с собой одного из оппонентов.

А если цепь оказалось прочной, и ее не разбили, то начинающие игру забирают «невесту» себе. Следующий ход за проигравшим лагерем. Победа достается группе, у которой в финале будет численный перевес.